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PROVAS OBJETIVASDEBIOLOGIA, FISICA EQUIMICA
PROVAS DISCURSIVAS DE GEOGRAFIA, HISTORIA EMATEMATICA

LEIAATENTAMENTE ASINSTRUCOES ABAIXO.

01 - Vocérecebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 30 questdes objetivas, sem repeticdo ou falha, sendo: BIOLOGIA,
de 1 a 10, FISICA, de 11 a 20, e QUIMICA, de 21 a 30, e o das 10 questdes discursivas, sendo
3 de GEOGRAFIA, 3 de HISTORIA e 4 de MATEMATICA;

b) 3 Cadernos de Respostas, contendo CARTAO com seu nome e nimero de inscricdo e espago para
desenvolvimento das respostas as questdes discursivas. Vale lembrar que o CARTAO anexo ao
Caderno de Respostas de GEOGRAFIA devera ser utilizado para assinalar as respostas as questdes
objetivas formuladas nas provas.

02 - Verifique se este material esta em ordem, se as provas correspondem ao grupo do curso de sua op¢ao, se 0 seu
nome e numero de inscricdo conferem com os que aparecem nos CARTOES. Caso contréario, notifique
IMEDIATAMENTE aofiscal.

03 - Apo6saconferéncia, o candidato deverdassinar no espaco proprio de cada CARTAO, preferivelmente a caneta

esferogréfica de tinta na cor preta.

04 - NoCARTAO-RESPOSTA anexoao Caderno de Respostas de GEOGRAFIA, amarcacéo das letras correspon-
dentes as respostas certas deve ser feita preenchendo todo o espaco do circulo, alapis preto n®2 ou caneta
esferogréafica de tinta na cor preta, com um traco continuo e denso. A LEITORA OTICA utilizada na leitura
do CARTAO-RESPOSTA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcacio
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: @ @ ‘ @

05 - Tenhamuito cuidado com os CARTOES, para ndo os DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. Os mesmos
SOMENTE poderao ser substituidos caso estejam danificados em suas margens superiores e/ouinferiores
-BARRA DERECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

06 - ParacadaumadasquestBesobjetivasséoapresentadas5alternativas classificadascomasletras(A), (B), (C), (D) e (E);
s6 umaresponde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagao
em mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

07 - Asquestbes sao identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

08 - SERAELIMINADO do Concurso Vestibular o candidato que:
a) se utilizar, durante a realizacéo das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de radios
gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;
b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0s
Cadernos de Respostas (com os CARTOES);
c) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou os CARTOES.

09 - Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos nos Cadernos de
Questdes e de Respostas NAO SERAO LEVADOS EM CONTA. Os pontos das questfes discursivas seréo
atribuidos somente pelo que for escrito nos espacos reservados para desenvolvimento e resposta de cada questao.

10 - Quandoterminar, entregue ao fiscalo CADERNO DE QUESTOES, 0S3CADERNOS DE RESPOSTAS
(com os CARTOES) EASSINE A LISTA DE PRESENCA.

11 - OTEMPOTOTAL DE DURACAO DAS PROVAS E DE 4 (QUATRO) HORAS E 30 (TRINTA) MINUTOS.
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BIOLOGIA

1
Algumas atividades fisicas demandam um grande gasto
energético. Assim, atletas, como Vanderleide Souza, devem,
antes de uma maratona, usufruir de uma refeigcdo rica em:
(A) proteinas. (B) lipidios.
(C) sais minerais. (D) carboidratos.
(E) vitaminas.

2
O tipo de sistema respiratorio dos animais esta relacionado
com o0 ambiente em que vivem. Assinale abaixo a relacdo
correta entre o animal e seu tipo de respiracéo.
(A) Abelha - respiracéo traqueal.
(B) Barata - respiragéo pulmonar.
(C) Caramujo -respiragéotraqueal.
(D) Minhoca - respiracdo pulmonar.
(E) Golfinho -respiragéo branquial.

3

Indique, dentre os processos abaixo, a op¢ao que esteja

relacionada com a nutricdo em fungos.

(A) Sintese de matéria organica com energia liberada da
oxidagdo de matériainorganica.

(B) Sintese de matériaorganicacom utilizacéo de energialu-
minosa.

(C) Digestéo extracorpdrea e absorcgao celular de matéria or-
ganicadigerida do meio.

(D) Digestéo corporea extracelular em 6rgdos especificos.

(E) Endocitose de moléculas organicas complexas do meio
e digestéo intracelular.

4

A Esquistossomose é uma doenga muito comum em regides

nao urbanizadas. Indique a alternativa que aponta corretamen-

te seu agente causador e caracteristicas do seu ciclo de vida.

(A) Um helminto que tem como hospedeiro intermediarioum
caramujo.

(B) Umvirus que tem como hospedeiro intermediérioum mos-
quito.

(C) Um protozoario que tem como hospedeiro intermediario
um caramujo.

(D) Uma bactéria que é transmitida diretamente pessoa a
pessoa.

(E) Um protozoario que é transmitido pelaingestao de dgua
contaminada.

5
Em aterros sanitarios, apos determinado tempo, ocorre
producdo de gases como metano e gas sulfidrico. Isso
porque encontramos neste ambiente:
(A) anaerobiose e oxigénio em abundancia.
(B) aerobiose e auséncia de matéria organica.
(C) pouca quantidade de matéria organica e de oxigénio.
(D) abundancia de matéria organica, agua e oxigénio.
(E) anaerobiose e abundancia de matéria organica.

6
O Pro-Alcool, programa de produgéo de combustivel etanol no
Brasil, baseia-se na obtencdo de um produto resultante de:
(A) respiracao aerdbia do agucar da cana-de-agucar por bac-
térias.
(B) respiracéo anaerdbia do amido da canade agucar por pro-
tozoarios.
(C)fermentacéo do aclcar da cana-de-agucar por leveduras.
(D) acidificacao do amido de sementes da cana-de-agucar.
(E) oxidacéo completa do agUcar da cana-de-acucar.

7
Aquitosana, umasubstancia usada atualmente porindividu-
os que desejam emagrecer, é capaz de absorver o excesso
de gorduranointestino de humanos, impedindo que este seja
transportado para o sangue. Essa substancia pode ser
extraidado exoesqueleto de caranguejos, camardes e lagos-
tas, que fazem parte do grupo dos:

(A) insetos. (B) moluscos.

(C) crustaceos. (D) cnidérios.

(E) equinodermas.

8
Extincdo é um processo natural inclusive para a nossa
espécie, mas o Homem tem interferido de forma a acentuar
e aumentar a velocidade desse processo. Nesse caso, a
perda de grande nimero de espécies na natureza pode
acarretar diferentes processos a EXCECAO de:
(A) desequilibrio na cadeia alimentar.
(B) perda de patrimbnio genético.
(C) diminuicao da competicao interespecifica.
(D) diminuicdo da camada de 0z6nio na estratosfera.
(E) substituicdo de nichos ecoldgicos por outras espécies.

9
Na base da cadeia alimentar, encontramos seres:
(A) quimiossintéticos e fotossintéticos.
(B) heterotroficos e quimiotréficos.
(C) decompositores e heterotroficos.
(D) quimiossintéticos e decompositores.
(E) fotossintéticos e decompositores.

10
Mesmo as sequdias, arvores gigantescas, tém um limite de
crescimento longitudinal, determinado pela capacidade ma-
xima de formagédo da coluna de agua dentro do vegetal.
Dentre os processos diretamente dependentes da agua,
encontra-se a fotossintese porque a dgua nestareagéo tem
comofuncéo:
(A) dissipar o excesso de calor ao qual a planta fica exposta
durante o dia.
(B) ser doador de elétrons para a constru¢ao de moléculas
organicas.
(C) solubilizar oamido, necessario paraarealizagdo dafotos-
sintese.
(D) ser aceptor final de elétrons na respiracéo da planta.
(E) ser doador de atomos de carbono paraaformacgéo de mo-
|éculas organicas.
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FiSICA

11
Umapessoacorre, comavelocidade de 18 km/h, nadirecéo
de um pardal que voacomavelocidade de 36 km/h nadirecéo
da pessoaque corre. Se adistanciainicial entre eles erade
300 m, em quanto tempo eles se encontrardo?

(A) 20s. (B)30s.
Ec)) 60 s. (D) 40s.
E) 45 s.

12

Uma crianca arremessa do chdo umabola de borrachacom
uma velocidade de 15 m/s para cima na direcdo vertical,
dentro de um saldo de altura igual a 10,0 m. A bola colide
elasticamente com oteto e cai colidindo com o ch&o. Quanto
tempo se passou entre o arremesso da bola paracimae sua
colisdo com o chdo? Considere g = 10 m/s2,

(A)2,4s. (B)2,0s.
Ec)) 1,0s. (D)3,0s.
E)4,0s.

13

Qual é avelocidade angular dos ponteiros de hora e minuto
de um reldgio em rad/h?

(A) 1T, 21U (B) w2, U
(C)1v2, 21 (D) 16, 21T
(E) 06, TU

14

Um canhéo de circo de massa 100 kg atira uma bola de
massa 5 kg com umavelocidade de 20 m/s. Avelocidade de
recuo do canhao imediatamente apds o disparoemm/svale:

(A) 1,0. (B) 2,0.
Ec)) 5,0. (D) 10,0.
E) 20,0.

15

Um objeto de massa 5009 e velocidade 2 m/s encontra-
sealmadosolo. Tomando como aceleracdo dagravidade
g = 10 m/s?e aenergiapotencial zero no solo, a sua energia
mecanica total em Joules vale:

(A) 10,0. (B) 6,0.
Ec; 5,0. (D) 2,0.
E) 1,0.

16

Uma panela de presséo € aquecida a partir da temperatura
ambiente 300 K até atemperatura de 600 K. Sabendo que a
pressao inicial da panela € P_ e que o volume da panela
permaneceu constante durante este processo, adiferencade
presséo napanelavale:

(A) P 2. (B) P_/3.
©) P, (D) 2P,.
(E) 3P,.

17
O coeficiente de expansédotérmicalinear do material que constitui
um edificio de 100 m de comprimento é a = 2,0 x 105 (1/°C).
Dado que o prédio se expandiu em 3,0 cm, de quanto foi o
aumento de temperatura?
(A)35°C.
(B) 25 °C.
(C)15°C.
(D)10°C.
(E) 5°C.

18
Para manter completamente submerso em &gua um
cubodearestal =2 m, que se encontracheiode ar,um
lastro é utilizado. Sabendo-se que adensidade da agua
p éde1g/cm®etomandocomo aceleracdo dagravidade
g = 10 m/s?, a massa do lastro em kg deve ser:
(A) 200,0.
(B) 400,0.
(©)800,0.
(D) 4000,0.
(E)8000,0.

19

Ao colocarmos osresistores R, e R, ligados em série auma
bateriade 12V, verifica-se que acorrente |, nocircuito vale 2A.
Aotrocarmos oresistor R, poroutro de valor R,, verificamos
queacorrentel,nocircuito &€ de 3A. Quais sdo os valores das
resisténcias R, e R, em Q?

(AR, =1, R, =2

(B)R,=2, R,=3.

(C)R,=3, R,=2.

(D)R,=3, R,=4.

(E)R,=4, R,=2
20

( +q""j=
x/,,' AN \.\.\
L / N\ L
/'/ \

A forca resultante agindo sobre a particula de carga +q da
figuratem que direcéo?

(A) -

(B)!

©) ~

(D) 1

(E) Resultante nula
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QUIMICA

21

Assinale aalternativa FAL SA sobre o composto H,C-COONa.

(A) E um sal de 4cido carboxilico.

(B) Pode ser obtido a partir dareacéo entre hidroxido de sédio
e acido acético.

(C) Contémum atomo de carbono com hibridag&o sp® e outro
com hibridag&o sp?.

(D) Seu nome oficial € etanoato de sodio.

(E) E um composto organico e, portanto, ndo se ioniza
guando em solucéo aquosa.

22
Assinale a alternativa INCORRETA sobre a reacdo ndo
balanceadaa seguir:

MnO, (aq) +H*(aq) + Fe**(aq) 0 Mn?*(aq)+H,O(l) + Fe**(aq)

(A) O nome oficial do anion MnO,~ € permanganato.

(B) O acido H* sofre oxidagao, formando agua.

(C) O niimero de oxidacdo do manganés no permanganato
€ +7.

(D) O cation Fe?* sofre oxidagao, formando o cation Fe3*,

(E) Os coeficientes estequiométricos dos compostos na
equacao balanceada, na ordem em que se apresentam,
sdo:1,8,5,1,4eb.

23
Considere a seguinte reacao:

H,(9) + %2 0,(g) = H,O(l) + 68 kcal,

e assinale a alternativa FALSA.

(A) Areacéo de formacgéo da agua é exotérmica.

(B) Areacdo de formacéo da agua apresenta AH negativo.

(C) Aquantidade de calor libertada depende unicamente dos
estados inicial e final da reacéo.

(D) Casofosse obtida, a partir dessamesmareacao, Aguano
estado gasoso, a quantidade de calor libertado também
seria 68 kcal.

(E) O fornecimento de calor a esse sistema reacional fara
com que o equilibrio quimico se desloque para o sentido
de formacao dos reagentes.

24
Considere as seguintes afirmativas:

|- Durante amudanca de estado de uma substancia pura,
atemperatura se mantém constante.

Il - As misturas séo sistemas polifasicos.

[l - Um sistema homogéneo pode apresentar mais de um
componente, mas ndo mais que uma fase.

erespondaquais sdo sempre verdadeiras.
(A) Apenas a l.

(B) Apenas all.

(C) Apenas alll.

(D)Alealll.

(E)Alell

25

Considerando que, em determinado local, aagua pura apre-

senta ponto de ebulicdo igual a 90 °C, assinale a alternativa

INCORRETA.

(A) Esse local se encontra acima do nivel do mar.

(B) Aadicao de umaquantidade qualquer de NaCl certamente
provocara um aumento no ponto de ebuligdo da solugéo
resultante.

(C) A presséo de vapor da 4gua, nesse local, € igual a
760 mmHg.

(D) A pressédo maxima de vapor da agua pura em um local
gualquer a 80 °C certamente sera menor que a 90 °C,
independentemente dolocal considerado.

(E) Apressao de vapor de um liquido € uma propriedade que
depende apenas da estrutura de suas moléculas e da
temperatura em que se encontra.

26
A uréia, (NH,),CO, foi a primeira substancia organica a ser
sintetizada em laboratdrio a partir de uma substancia classi-
ficada como inorganica (cianato de amonio), segundo a
reacdo mostrada a seqguir:

NH,"NCO-(s) — (NH,),CO(s)

Considerando que a reacdo tem um redimento de 80%,
assinale a alternativa que apresenta a massa de uréiaobtida
a partir de 0,25 mol de cianato de amonio.

(A) 25

(B)12g

(C)15¢g

(D)549

(E)109
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27
Considere umapilha constituida por dois eletrodos formados,
respectivamente, por uma placa de cobre mergulhada em
umasolugao aquosade nitrato de cobre, Cu(NO,),, e poruma
placade pratamergulhadaem uma solugéo aquosade nitrato
de prata (AgNO,). Sabendo os potenciais padrdes de redu-
¢dodo cobre (+ 0,34 V) e daprata (+ 0,80), qual areacdo de
oxirreducéo da pilha e o seu potencial padrédo?
(A) Cu(s) +Ag*(agq) — Cu*?(aq) +Ag*(s),e+1,26 V.
(B) Cu(s) +2Ag*(aq) - Cu*?(aq) +2Ag(s), e + 0,46 V.
(C) Cu*?(aq) +2Ag*(s) — Cu*?(s) +2Ag*(aqg), e —0,46 V.
(D) Cu*?(aq) +Ag*(s) — Cu*?(s) +Ag*(aqg),e—1,26 V.
(E) Cu**(ag) + NO,(g) —~ Cu**(s) +NO, (aq), e—-0,2V.

28
Uma certa quantidade de acetaldeido se decompde, se-
gundo a reacao abaixo, com uma cinética de segunda
ordem (k = 2,0 L molts™).

C,H,0(g) U CH,(g) +CO(g)

Assinale aalternativaINCORRETA.

(A) Se aconcentracao inicial do acetaldeido for duplicada, a
reacao ocorre com uma velocidade inicial quatro vezes
maior.

(B) Avelocidade dareagéo depende da temperatura.

(C) Se areacao ocorrerem umrecipiente fechado, atempe-
ratura constante, a pressao aumenta a medida que a
reacdo de formacao dos produtos ocorre.

(D) Se a concentracao inicial de acetaldeido for 0,002 mol L,
a velocidade inicial da reacdo sera 0,004 mol Lt s™.

(E) Aenergiade ativagcao de umareacao € aenergiaminima
gue o(s) reagente(s) precisam para formar os produtos,
isto €, para que a reacao se inicie.

29
Considere 100 mL de umasolugao aquosa de acido cloridrico
preparada pela dissolugéo de 0,73 g de HCl gasoso. Consi-
dere que essasolucao tenhasido diluidacom agua, perfazen-
do um volume final de 200 mL.
Assinale a alternativa que indica a molaridade e o pH dessa
solucéo.
(A)0,5mol Lte5.
(B) 0,01 molLte 2.
(C©)0,21molL*e1.
(D)0,2mol L e 2.
(E) 0,05 mol L e 5.

30

Assinale aalternativaINCORRETA.

(A) Aradiagcao gama consiste em particulas compostas por
dois prétons e dois néutrons.

(B) Um atomo de fésforo (*°P) tem massa aproximada de
5x 1072 g.

(C) O elemento sddio (23Na11) apresentaconfiguracao eletr6-
nica1s?2s?2p®3st, forma hidroxido soltivel quando reage
com a agua e é mais eletropositivo que o elemento
potassio.

(D) O peso atdmico de um elemento quimico natural € dado
pela média ponderada das massas de cada um dos
isGtopos naturais desse elemento quimico, considerando
asrespectivas abundanciasrelativas.

(E) Uma mistura contendo 0,1 mol de cada um dos gases
H,, O, e CO, ocupa um volume de 6,72 L nas CNTP.
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CLASSIFICAGAO PERIODICA DOS ELEMENTOS
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PROVA DISCURSIVA DE GEOGRAFIA

Questdo n° 1 (valor: 3,0 pontos)

"E como se a cidade fosse umimenso alfabeto com o qual se montam e desmontam palavras e frases.
E esse aspecto que permite que o préprio espaco da cidade se encarregue de contar a sua historia.
A consciéncia disso leva, hoje, a que se fale muito em preservagdo de bens arquiteténicos, isto &,
a ndo-demolic&o de construcbes antigas. Trata-se de impedir que esses textos sejam apagados.”

ROLNIK, Raquel. O que é cidade? Sao Paulo. Brasiliense.1988.

A partir do texto:
a) Indique duas intervengdes na cidade do Rio de Janeiro que tenham apagado textos.

b) Analise aatuacao de dois diferentes agentes sociais, produtores do espac¢o urbano, que estejam escrevendo novos textos
no espaco urbano do Rio de Janeiro.

Questdo n° 2 (valor: 4,0 pontos)

Nas duas ultimas décadas, o agronegdcio brasileiro acostumou-se a vencer. Os nimeros espetaculares da nossa balanga
comercial mostram a eficiéncia do setor.

Evolucgéo do saldo do comércio internacional de produtos agropecuarios.

SUCESSO INTERNACIONAL

Resultado:
O quadro mostra a evolugao do comércio internacional brasileiro superavit
entre 1990 e 2003 (em bilhdes de US$) acumulado de
20 T [ 1 1 1 bilhdes de
= dolares
Evolucgéo do saldo de 14 %

15 comeércio internacional 11

d dut ari S~
0S produtos agropecuarios
T P T 9 F\’ T @\\::\//

~

Resultado:
déficit
acumulado de

10 6,5

0 bilhdes de
doélares

-10

Evolugao do saldo de
_151 comércio internacional
dos demais produtos

-20 \ \ \ B
1990 1997 2001 2003

Sobre o agronegdcio brasileiro:

a) Localize dois espacos onde vem ocorrendo a expanséo do agronegécio.

b) Apresente dois fatores que expliquem a rapida expansao do agronegocio nesses espacos.
¢) Analise dois problemas logisticos capazes de desestabilizar o seu crescimento.

d) Indique uma questéo da economia internacional que ameaca a sua expansao.
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Questdo n° 3 (valor: 3,0 pontos)

Fonte: http://tvtem.globo.com/charges-juniao/#

Uma das formas cada vez mais comuns de perda de receita pelos Estados nacionais esta retratada na charge acima.
a) Explique o processo ironizado pela charge.
b) Como podemos associar esse processo aos paises conhecidos como “Paraisos Fiscais”?

¢) Indigue um impacto negativo gerado pela lavagem de dinheiro para os Estados nacionais.

&

CONTINUA
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PROVA DISCURSIVA DE HISTORIA

Questdo n° 1 (valor: 4,0 pontos)

“Rebeldes verdadeiros ou supostos, eram procurados portoda parte e perseguidos como animais ferozes! Metidos em troncos
e amarrados, sofriam suplicios barbaros que muitas vezes lhes ocasionavam a morte. Houve até quem considerasse como

padréo de gloria trazer rosarios de orelhas secas de cabanos”.
(Relato de Domingos Raiol acerca da repressao a Cabanagem)

“Reverendo! Precedeu a este triunfo derramamento de sangue brasileiro. Ndo conto como troféu desgracas de concidaddos
meus, guerreiros dissidentes, mas sinto as suas desditas e choro pelas vitimas como um pai pelos seus filhos. Va Reverendo,
va! Emlugar de Te Deum, celebre uma missa de defuntos, que eu, com meu Estado Maior e a tropa que na sua Igreja couber,

irei amanha ouvi-la, por alma dos nossos irm&os iludidos que pereceram no combate”.
(Pronunciamento do Bardo de Caxias acerca da comemoracao da vitoria sobre os farroupilhas)

Os textos apresentam testemunhos sobre a represséo empreendida pelos dirigentes do governo a duas revoltas ocorridas no
Império do Brasil: a Cabanagem (Grao-Para, 1835-1840) e a Farroupilha (Rio Grande do Sul, 1835-1845). A partir da analise
desses testemunhos:

a) IDENTIFIQUE os segmentos sociais predominantes na Cabanagem e na Farroupilha.

b) EXPLIQUE por que os dirigentes do Estado Imperial trataram de forma diferenciada os rebeldes envolvidos na Cabanagem
enaFarroupilha.

Questéo ne 2 (valor: 4,0 pontos)
Em novembro de 1937, o golpe que implantou o “Estado Novo” viabilizou a permanéncia de Getulio Vargas no poder.

Em abril de 1964, outro golpe depds o presidente Jodo Goulart, iniciando um periodo da histériada Republicano Brasil marcado
pela presenca de militares no controle do poder executivo federal (1964-1985).

A partir de seus conhecimentos a respeito do Estado Novo (1937-1945) e do periodo dos governos militares (1964-1985),

a) IDENTIFIQUE uma semelhanca entre os regimes politicos que vigoraram em cada um dagueles momentos.

b) EXPLIQUE umadiferencaentre as acdes do governo do Estado Novo e as que foram promovidas pelos governos militares,
no que se refere aos direitos dos trabalhadores.

Questdo n° 3 (valor: 2,0 pontos)

Em principios de 1789, a Franca erauma sociedade do Antigo Regime. A crise dessa estrutura manifestou-se ao longo desse
ano, dando inicio a um periodo de transformacgdes que se estendeu por dez anos: a Revolugdo Francesa.

a) INDIQUE 3 (trés) caracteristicas de natureza politico-social da sociedade do Antigo Regime na Francga.

b) INDIQUE 3 (trés) transformacdes operadas durante o 1° momento da Revolugéo Francesa—a “Era das Instituicbes”
(1789—-1792) — que evidenciam o carater revolucionario dessa experiéncia histoérica.
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PROVA DISCURSIVA DE MATEMATICA
(N&o se aceitam respostas sem justificativas)

Questdo n° 1 (valor: 2,5 pontos)

Emuma amostra de 20 pecas, existem exatamente quatro defeituosas. Retirando-se ao acaso, sem reposicéo, 3 pegas, qual
a probabilidade de todas as trés serem perfeitas?

Questdo n° 2 (valor: 2,5 pontos)
Dada a funcdo f(x) = (x+ 1)(x*—x+ 1), determine:
a) f(=1) e f(0)

b) Ache as solucdes da equacéo f(x)=9

Questdo n° 3 (valor: 2,5 pontos)

Um cubo tem 96 m? de area total. Em quantos metros deve ser aumentada sua aresta, para que seu volume se torne igual a
125 m3?

Questdo n° 4 (valor: 2,5 pontos)

Numa pesquisade mercado, verificou-se que 15 pessoas utilizam pelo menos um dos produtos A ou B. Sabendo que 10 destas
pessoas ndo usam o produto B e que 2 destas pessoas ndo usam o produto A, qual é o nimero de pessoas que utilizam os
produtos A e B?
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